



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година III
брой 35
сряда, 29 октомври 2008 г.

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПЪРВАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТ 2007-2011 – НОВО НАЧАЛО ИЛИ ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА НЕЩО ВЕЧЕ ЗАПОЧНАТО

Уважаеми съграждани,

Измина първата година от мандата на местната власт. Преди 12 месеца в Тервел и по селата се вихреха бурните страсти на местните избори. Изговориха се много думи, изказаха се много мнения, изсипаха се упреци и хвалби, поеха се обещания... Заняко местните избори са упражнение, което се повтаря на всеки 4 години и за което те се подготвят по определена "рецепта". Тя задължително включва свирепо критикуване на опонента и убеждаване на гласоподавателите да гласуват за определения кандидат. Дали обаче това е начина, по който хората могат да бъдат мотивирани да упражнят правото си на глас и да станат част от общата воля на няколко хиляди души, които определят човека, който според тях ще направи най-много, за да защити обществения интерес. Дали всички могат да се ориентират правилно в сложния лабиринт на междуличностните отношения и спомените си от детските и младежките години и да преценят достатъчно обективно коя е личността, която притежава оня комплекс от качества, гарантиращ доброто развитие на общината. Едва ли. За съжаление уменията да се преценява и оценява трезво, когато става дума за познати хора, родили се и израснали заедно в малък град или село е привилегия на малцина. Затова често изборните резултати са изненадващи и са отражение на порочни изборни практики, които т.нар. "демократично" общество не може / а може би не иска / да изкорени. Има обаче неща, които говорят сами за себе си. Те не могат да не бъдат преценени правилно, ако човек умее да анализира информацията която стига до него – от местни, регионални и национални медии, от пътувания в други населени места, от срещи и разговори с други хора. Тези неща са делата на хората, които съставляват т.нар. местна власт. Не би трябвало да е трудно да се направи преценка с какво темпо се печелят парите, които се превръщат в огромни площи санирани детски и учебни заведения, в обновени улици, тротоари и алеи, в приветливи обществени сгради, в културни и младежки прояви, та дори и в общински вестници, за да достигне информацията как общинските служители харчат събраните от данъци пари до повече хора. Не би трябвало да е трудно да се направи преценка какво още липсва на общината като дейност на местната

власт и какво може да се направи, но в кои отношения пък тя стои по-добре от други подобни на нея малки общини. Сигурно не е невъзможно да се "види", че нещата не се случват сами, а някой ги предизвиква да се случат. И точно това е мисията на хората, които са избрани от гражданите, за да излязат извън рутината и чиновническия осемчасов ритъм на една общинска администрация и да карат нещата в общината да се случват. Да бързат и не гледат часовниците си, тогава когато се касае за конкуренция между много общини и е ясно, че ще бъдат одобрени проектите, които осен, че са добри, са и внесени най-рано; да обмислят правилно, без да бързат, тогава, когато става дума за човешки съдби или за важни решения, чиито последици ще траят много години.

Материята за властта и в частност за местната власт е сложна. За жалост обективната преценка в тази сфера е почти изключение. Затова и съществува мисълта "Всеки народ заслужава управниците си." Ако тези управници предпочитат личния си комфорт и възприемат кметския стол като четири години лесно придобит стаж за пенсия, значи не сме преценили правилно. Ако се оправдават, че проекти могат да печелят само големите общини, а нашата не може, а в същото време усвояват средства от европейски фондове за свързани с тях фирми – значи пак не сме преценили правилно. Нещата не са сложни. Зависят си от нас, избирателите. Ако се сърдим на някого за това, че нещо в личния ни живот не се е наредило, така, както ни се иска и твърдим, че няма да гласуваме, то едва ли проблемите ни ще се разрешат, но със сигурност преценката за това, кой да управлява общината през следващите 4 години няма да бъде наша.

По въпроса за местните избори може да се разсъждава още дълго. Но тъй като сериозните неща в живота са твърде много, Ви предлагаме да отбележим първата година от кметския мандат по един нестандартен начин. С едно шеговито интервю за вестник Нова Добруджанска трибуна, дадено от Кмета на Общината. В него е заложено на чувството за хумор, което е едно от най-хубавите човешки качества. Обръщаме се към нашите читатели с молба да говъзприемат от смешната му страна и да се забавляват, докато го четат.

ЗА ПЪРВАТА СЕРИЯ НА ЧЕТИРИСЕРИЙНОТО КМЕТСКО ШОУ: КМЕТА ЖИВКО ГЕОРГИЕВ

-На кое реалити шоу - "Биг Бродър", "Сървайвър" или "Денсинг старс", а може би някое друго, наподобявате кметуването?

-Кметуването наподобява всички реалити шоута. Интересно как досега никой не се е сетил да го продуцира. Сигурно ще има най-голямата зрителска аудитория. На моменти-истински Big Brother – Големият брат, по-точно стотици Големи братя (всякакви разновидности контролни, финансиращи органи и безброй критично настроени избиратели) "виждат" всичко и всеки момент може да си тръгнеш от Къщата. Понякога-същински Survivor – джунгла, в която трябва да оцелееш докато се надпреварваш с времето, за да се добереш до заветните "големи" пари за общината си или с хилядите претенции, съвети, критики, искания, хвалебствия, упреци... Понякога, също като в Dancing Stars - усещане за успех и победа, силно желание да постигнеш нещо, за което до вчера не си предполагал, че може да успееш. С две думи – никаква скука и килограми емоции.

-Кой е най-големият Ви ужас във "Форд Бояр" - кметството?

-Има много страшни препятствия на входа на замъка.

-Кого не бихте избрали за партньор за танци в бъдеще?

-Иска ми се да танцувам само с хора, които имат добро и свежо чувство за хумор. Тогава танцът увлича, превръща се в актьорска игра и в крайна сметка – носи удоволствие.

-Получихте ли за една година имунитет от общинските съветници и на коя група от ОБС бихте искали да угасите факлата в този епизод на общинския Сървайвър?

-Навикнал съм на всякакви групови, "индивидуални" и "волни" изпълнения при общинските съветници. Имам ваксина с много дълготрайно действие – кажи – речи 13 години. Резистентен съм към всякакви болестотворни причинители на тази среда. Пък и по-добре да светят факли, отколкото да мъждукат кандила.

-Коя е тайната мисия, която си поставихте за този мандат?

-Няма да е тайна, ако всички я узнаят. Важното е че има мисия. Защото ще бъде страшно, ако чакаш нещо да стане от само себе си. Няма как да се случи.

-Кого номинирате за изгонване от Къщата с 2 точки и кого с 1 и защо?

Кметския Big Brother ще свърши след три години и засега не се предвиждат номинации за изгонване. И на това ще му дойде времето – по сценарий.

-Хванахте ли някого в изневяра през първия епизод на четирисерийното кметско шоу?

-Е, имаше и клетви в любов, и изневяри, и опити за "забранена любов". Добре, че четирите серии (години) на шоуто завършват с драматичен финал, наречен местни избори. И става ясно "Кой кум, кой сват, кой на булката брат..."

-Какво от случилото се през тази година не искате да се умножи по 10?

-Човешките трагедии.

-За какво бихте се номинирали пред "Господари на ефира" със Златен сунък?

-Гафове се случват на всички. Особено на хората, които са познати в публичното пространство. Не мога да се сетя за някой мой ярък и конкретно формулиран гаф, но ми дават идея, че ако пуснем една анкета по този въпрос в общинския сайт, със сигурност хората ще ми припомнят поне няколко гафа. Все пак се надявам да не стигам скоро до култовия гаф на Тодор Живков, който за един 8-ми декември поздрави пълната със студенти зала с "Честит 8-ми март скъпи студенти!"

-Какво, което знае всяко хлапе, не успяха да научат общинските съветници през първата година?

-Имат още три. Ако и дотогава не се научат, шоуто ще свърши и няма да получат наградите на спонсорите.

-Какво бихте направили, за да спечелите в "Стани богат" 100 хиляди... избиратели?

-А не може ли да погледнем на нещата от другата им страна – ако аз не спечеля избиратели, тогава те пък какво ще спечелят?

РУБРИКА МИСЪЛ НА БРОЯ

"Човек, който си позволява да загуби дори един час от времето си, не е открил колко ценен е живота."

Чарлз Дарвин

УЧЕНИЦИ ПРЕМЕРИХА СИЛА В ТРАДИЦИОННИЯ КРОС „ЗЛАТНА ЕСЕН“



Тържествено откриване на четвъртия поред Крос Златна есен

Гората е със своята пъстра премяна, хлад вее наоколо, но слънцето по октомврийски ту се усмихва, ту хладно щипе. Всички преглътнаха и решиха, че разстоянията в кроса не са толкова дълги и могат да участват без много да се изпотят. Но веднъж стъпил на пътеката в обновения градски парк, бегачът не може да спре радостта си от съприкосновението с чудната премяна на дърветата и свежият въздух и когато финишира, сякаш са му израснали нови крила.

За четвърта поредна Община Тервел и КЛА „Атлетик“ гр. Тервел организират Крос „Златна есен“. Кросът се проведе на 24.10.2008 год. в Градския парк. И тази година можем да се похвалим с пропорционално увеличаващата се бройка на желаещите да се състезават, следвайки максимата: „Здрав дух в здраво тяло!“ Г-жа Невяна Пенчева-Зам. Председател на ОбС-гр. Тервел откри четвъртия сезон на превърналият се в традиция общински ученически крос „Златна есен“.

Повече от 140 деца на възраст от 10 до 18 –годишна възраст премериха сили в дисциплината крос на къси разстояния. Родените 1998 год. момичета се състезаваха на 300 м., момчетата от същата възрастова също се състезаваха на 300 м. Момчетата и момчетата родени 1996/1997 год. пробягаха 400 м. Участниците от възрастова категория 1995/1994 год., момичета и момчета се състезаваха на 400 м., девойките младша възраст, родени през 1992/1993 год. - на 600 м., а юношите родени през 1992/1993 год.- на 800 м. По-големите участници девойки и юноши старша възраст, родени през 1990/1991 год. се състезаваха съответно на 600 м. и 800 м.

Участниците в кроса и тази година бяха ученици от СОУ „Й.Йовков“ гр. Тервел, ПГТО „Дочо Михайлов“ гр. Тервел, ОУ „Васил Друмев“ с. Орляк, ОУ „Отец Паисий“ с. Нова Камена, ОУ „Д-р Петър Берон“ с. Коларци и ОУ „Христо Ботев“ с. Зърнево. Участие не взеха само учениците от с. Безмер.

Учениците от училищата в селата се извозваха с организиран безплатен превоз, осигурен от Община Тервел. Медали получиха всички отличени по възрастови групи от I-во, II-ро и III-то място. Освен това за всички отличени по възраст деца от I-во до VI –то място включително, бяха връчени и предметни награди от Зам. Кмет- Стефка Костадинова, а всички останали участници получиха лакомства.

Отличените, по възрастови групи са:

При най-малките участници в кроса -момичетата, родени през 1998 год. отличена на I-во място бе Йоана Димитрова Симеонова, втора се класира Нелина Валентинова Георгиева и двете ученички от СОУ-гр. Тервел; а трета на финала се класира ученичката от ОУ –с. Зърнево Фатмегюл Халил.

Отличените момчета, родени 1998 год. са Ибрахим Мерсу –първенец, ученик от ОУ „Д-р Петър Берон“ с. Коларци; втори остана с малка времева разлика Юсуф Гюнай възпитаник на ОУ –с. Зърнево. Трети в крайното класиране бе Калоян Русев Костадинов ученик от СОУ.

При момичетата, родени 1996/1997 год. на първо място се класира Гюкчен Бейсин; втора бе Диана Ангелова, а трета с малка разлика остана Мюлфер Ахмед и трите ученички от СОУ „Й. Йовков“ гр. Тервел.

При момчетата, родени 1996/1997 год. двете призови награди –на първо и второ място се класираха Исмаил Мустафа и Зафер Бейсин –ученици от ОУ „Христо Ботев“ с. Зърнево; трети се класира Иван Антонов, ученик от СОУ „Й. Йовков“ гр. Тервел.

При състезателките, родени 1994/1995 год. първа се класира Ширин Сюлейман от ОУ „Васил Друмев“ с. Орляк, на второ и трето място се класираха ученичките от ОУ-с. Зърнево, съответно Сежда Седат и Билген Неждат. При момчетата от същата възрастова група класирането бе следното –I-во място за Георги Пенчев от СОУ, II-ро място за Сурай Насъф ученик от ОУ „Отец Паисий“ с. Нова Камена, а на III- то място остана след оспорвана борба Никола Иванов ученик от СОУ.

Класирането при по-големите състезатели в категория юноши младша възраст, родени 1992/1993 год. бе следното спринта спечели Николай Дойчев, втори с много малка разлика финишира Емануел Йорданов, трети остана Радослав Маринов и тримата от гр. Тервел. Спринта в категорията девойки младша възраст не се състоя, тъй като нямаше записани състезателки за тази възрастова категория.

Най- оспорвана и интересна бе борбата в категорията юноши старша възраст, родени през 1990/1991 год. Тук на двете първи места се класираха атлетите при КЛА „Атлетик“ гр. Тервел с треньор Начо Петров –I-во място зае Мирослав Георгиев, втори остана Георги Пенчев, а трети се класира Южужа Шено.



Награждаване на юношите младша възраст



Последни финални метри

ОЩЕ И ОЩЕ ОТЛИЧИЯ И НАГРАДИ ЗА ОДК

Награда от олимпийския конкурс на „Телеграф“ за Ива Стоянова от Тервел

Участие в конкурса “Аз рисувам олимпиада” на вестник “Телеграф”, фондация “Духовно огледало” и със съдействието на Корпоративна търговска банка взеха и децата от Школата по изобразително и приложно изкуства с р-л Виолета Янкова към ОДК „Малкият принц“.

Г-жа Янкова издава част от регламента –важни били ефектните цветни решения на децата, използваното им въображение, както и по детски наивното им виждане за олимпийските игри. В картините е трябвало да присъстват задължително символи от Китай и от България, както и от самите олимпийски игри.

Компетентното жури: госпожа У Гуан- съветник по културните въпроси на Народна република Китай в България, видният художник от “Лайънс клуб” -Сашо Костов и Велизар Стефанов- художник на Нова българска медийна група отличиха заслужено тервелчанката Ива Стоянова на 10 г., възпитаничка на Школата по рисуване към ОДК.

Талантливата Ива е отличена в категорията „пет първи утешителни награди от по 200 лв.“ Решението е взето след няколко трудни селекции. След първата са били отсяти 18 рисунки от пристигналите общо 184 писма. Накрая останали осем картини, от които се избраха първите три най-добри и пет на четвърто място, т.н. категория „пет първи утешителни награди“.

Поздравяваме малката Ива и нейната ръководителка за това, че са успели да впечатлят журито със своята интересна картина.



Рисунката на Ива Стоянова и нейния поглед към Олимпийските игри